

关注第二届东坡文旅大会

第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨开幕式场地准备就绪,《男神东坡》今日首演 “沉浸式”体验宋韵 “零距离”接触东坡

海南日报全媒体记者 吴心怡 贾磊

12月7日,夜幕降临,位于儋州市儋州东坡文化旅游区的东坡书院亮了。

随着2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节开幕式的临近,作为全国首个宋韵书院沉浸式文艺演出《男神东坡》的举办地,东坡书院已化身流光溢彩的巨大“舞台”。

走进儋州东坡文化旅游区的大门,便能感受到宋韵美学气息扑面而来。水波纹纱帘、灯笼等装置沿途放置,宽阔的春梦湖面上,3艘游船悠悠。东坡桥横跨春梦湖,灯光勾勒出其轮廓,如一条巨龙盘卧湖面上。届时,昌化军使张中扮演者将从游船上岸,迎接观众。

湖是舞台,桥是舞台,书院内的建筑更是舞台。《男神东坡》沉浸式演出创新融合了舞蹈、朗诵、音乐、情景演绎和情景短剧等多种艺术形式。主创团队“随物赋形”,精心构建了一个“梦回大宋”的新型文旅体验空间,将故事与情境融入实景,书院中所有点位以及主舞台的表演内容和情节

设计贯穿古今,力求将观众引领至千年前的宋代书院,身临其境地感受东坡文化的独特魅力与深厚底蕴。

“《男神东坡》沉浸式演出是多空间、多画面的,所以我们针对每个空间、每个画面表演的不同特点,结合每个建筑本身的历史和故事,来进行舞美设计。”《男神东坡》舞美总设计蒙泰说,载酒堂中的舞美设计强调“原始的建筑讲原始的故事”;东坡香文化馆的灯光舞美引入“高科技”冰屏,让小空间内的表演有虚实、人景合一;怀贤亭则放置了放大版的“狗仔花”装置,配合该点位与王安石关于“明月当空叫,五犬卧花心”诗句的争论故事。

现场,忙碌的不只蒙泰,还有《男神东坡》沉浸式演出中担任服装总设计的韩春启。“这次演出介于舞台演出和实景演出之间,所以在服装设计上要把角色的辨识度、区分度拉开,让观众一眼就能认出来。”韩春启说,演出中男性角色的服装以粗麻材质为主,女性角色服装则进行了精致的刺绣。

整场演出的最后一部分是一场盛大的“毕业party”,扮演东坡学生角色的观众们将在这一环节欣赏演出,并从东坡手中领取属于自己的



12月7日晚,儋州东坡书院流光溢彩。海南日报全媒体记者 贾磊 摄

“毕业证书”。这样一个新颖时尚的环节也给灯光舞美、服装造型方面带来了挑战。

书院内,一个高大的舞台已经搭起,将为开幕式当晚精彩纷呈的文艺节目演出提供宽阔场地。“原本场地的建筑是比较矮小的,我们将舞台抬高放大,给观众带来更强的冲击力,

整体采用‘赛博朋克+新古典后现代’的风格呈现。”蒙泰说。韩春启则更关心表演形式与服装造型的结合,通过印绣的方式让古装增添现代时尚感,让身着古装的角色即使说唱、跳舞舞也不显得违和。

为确保为观众献上最佳观看体验,《男神东坡》首演做足了准备。全

体演职人员自11月29日开始进场排练,12月7日进行最后的调整修改。此外,儋州东坡文化旅游区的工作人员全程跟随,为演出顺利进行提供全方位保障和服务。

《男神东坡》将于12月8日首演,东坡书院已准备就绪,等待万千“坡粉”赴约。(本报那大12月7日电)

首届东坡诗文奖颁奖盛典在澄迈举行

本报金江12月7日电(海南日报全媒体记者高懿)12月7日晚,“以东坡为师”首届东坡诗文奖颁奖盛典在华东师范大学澄迈实验中学体育馆举行。据悉,这是目前国内首个省级层面以苏东坡先生命名、设置的文学类奖项。

首届东坡诗文奖评选活动是2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会的重要项目之一,旨在深入挖掘海南东坡文化,推动东坡文化创造性转化、创新性发展,展现新时代海南文学发展新气象,彰显海南文化魅力。

首届东坡诗文奖评选活动把参赛作品分为散文、新诗、古体诗词辞赋、歌词,以及研究苏东坡的理论学术作品和以苏东坡为物主题的戏剧、戏曲、电影、电视剧、音乐剧、歌舞剧、新媒体短剧剧本等。

首届东坡诗文奖评选活动得到

中国作家协会的大力支持。在评审环节,组建了汇集海南大学、海南师范大学的主要学术力量,以及包括茅盾文学奖、鲁迅文学奖获得者在内的初审委员会和终审委员会。评审全程采用独立审读、综合计分的办法,力求结果权威公正。经过评选,获得

首届东坡诗文奖新锐作家奖的五位作家是熊焱、榆木、王选、刘星元、朝颜,获得实力作家奖的四位作家是孔见、胡竹峰、朱涛、古马。评委会将东坡诗文奖最为重要的杰出成就奖授予“人民艺术家”国家荣誉称号获得者、著名作家王蒙先生。

东方“村BA”落幕

12月7日晚,历时5周的“威特杯”2024海南东方“村BA”篮球超级联赛在东方市文化广场圆满落幕,上届冠军三家镇红草村队依靠强劲的的实力,以81:77战胜本届夺冠热门大田镇乐妹村队,成功卫冕。

三家镇红草村队队员高举冠军奖杯。

2024海南东方“村BA”篮球超级联赛决赛现场。

(图片由赛事组委会提供)



制表/杨千懿

海南省直属单位领导 12月9日至13日接访日程发布

本报海口12月7日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖伏林)12月6日,海南省信访局发布了省直直属单位领导12月9日至13日接访日程。

12月9日至13日,省水务厅、省退役军人事务厅、省国资委、省地方金融监督管理局、省市场监督管理局相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行预约登记。

我省启动 “毒蛇咬伤规范化治疗技术”项目 8家蛇伤救治中心获授牌

本报海口12月7日讯(海南日报全媒体记者王洪旭)12月7日,海南省医学会急诊医学分会2024学会年会在海口举行,会上海南“毒蛇咬伤规范化治疗技术”项目正式启动,并对全省8家蛇伤救治中心授牌,标志着海南在蛇伤救治领域迈出重要一步,为降低蛇咬伤发病率、致残率和致死率提供了有力保障。

此次启动的“毒蛇咬伤规范化治疗技术”项目获批国家和省级重点推广项目,项目内容包括开展培训班提升医师水平、开展流行病学调查、普及蛇伤防治知识、建立分级诊疗双向转诊途径等,旨在提高全省蛇伤救治水平。

海南省8家蛇伤救治中心分别为:海南省人民医院、海南医科大学第二附属医院、中国人民解放军南部战区海军第二医院、三亚市中医医院、昌江黎族自治县中西医结合医院、儋州市人民医院、琼海市人民医院、中国人民解放军联勤保障部队第九二八医院。

毒蛇咬伤是在热带和亚热带地区常见的自然灾害性疾病之一,具有发病急、并发症多、病情凶险等特点。该项目的启动和8家蛇伤救治中心的挂牌,将为海南蛇伤患者提供更及时、规范、有效的救治服务。

余华等文化名人现身三亚 共话创作与阅读

本报三亚12月7日电(海南日报全媒体记者李梦楠)文学家的主题对谈、葱茏山谷的夜幕诗会、惊喜放映的节目影像……12月7日,《我在岛屿读书》线下主题日活动在三亚阿那亚·三亚社区举办,余华等文化名人齐聚三亚,共话生活创作与阅读之旅。

本次活动安排了6个专场活动,包括“岛屿回声”“诗会之夜”“岛屿时间”“岛屿来信”“岛屿地图”等。多位中外文化名人围绕“在生活中创作,在创作中生活”“阅读重塑世界”“创造属于自己的回声”等主题展开讨论。

省政协委员范凯杰发挥专业优势,投身海南国际仲裁事业 为海南打造涉外法治建设新高地贡献力量

共建自贸港 委员在行动

海南日报全媒体记者 黎鹏

“近年来,海南持续推广和应用仲裁,加强对仲裁制度改革创新。这让我深信,将来必定会有越来越多国际大型律所、仲裁机构以及知名律师、仲裁员像我一样,投身海南打造涉外法治建设新高地的火热实践中。”在近日举行的香港专业服务业人士考察海南自贸港江东法法区建设情况交流座谈会上,省政协委员、海南国际仲裁院院长范凯杰在发言中,对海南发展前景满怀期待。

2019年,作为香港执业大律师的范凯杰第一次踏上海南的土地,跟随

香港特区政府律政司访问考察团来到海口参加活动。“我是土生土长的香港人,海南新鲜的空气、舒适的气候、美丽的景色都给我留下了深刻的印象。同时这里的仲裁事业发展空间广阔,让我产生了浓厚的兴趣。”范凯杰说。

范凯杰从事国际商事仲裁业务多年,在办理仲裁案件方面有着丰富经验,他认为自己能够在海南建设世界一流国际商事仲裁机构的工作中发挥才干。于是,第二年他接过了海南递来的“橄榄枝”,出任海南国际仲裁院首任院长。

上任后,范凯杰结合自己在香港从事多年法律和国际商事仲裁工作的

经历,经过团队内反复交流讨论,进一步修订了《海南国际仲裁院仲裁规则》,并推出中英对照版本,同时优化了仲裁院内部架构和工作流程,推动仲裁院积极提升涉外法律服务水平。同时,他还引进多名香港及海外的知名律师、仲裁员加入海南国际仲裁院,全面提升仲裁员队伍的国际化水平,大大丰富了海南自贸港的涉外法治人才库。

在范凯杰的推动下,海南国际仲裁院积极参与海南自贸港法治建设,机构改革和制度集成创新走在全国前列,实现决策机构、治理机制、仲裁规则、仲裁调解队伍、调解机制、执行机构“六个国际化”。该院连续两届获得仲裁公信力评估“全国十佳机构”和“涉外服务十佳机构”的“双十佳”荣誉。

今年9月,范凯杰跟随海南自贸港国际商事仲裁中心建设团访问法国、英国。其间,他代表海南国际仲裁院与英国皇家特许仲裁员协会签订合作备忘录,海南国际仲裁院也成为中国内地第一家与英国皇家特许仲裁员协会签订备忘录的仲裁机构。下一步,双方计划在海南开展仲裁员培训,提高仲裁队伍国际化水平。

出于工作需要,范凯杰经常往返于香港与海南之间,他充分发挥作为政协委员穿针引线的作用,努力向香港推介海南自贸港。

“建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,离不开高水平的法律专业服务,因此海南急需大批国际化高素质法律人才,我想通过自己的‘牵线搭桥’,让更多的香港法律专业人士

找准‘香港所长’和‘海南所需’之间的着力点,实现合作双赢。”范凯杰说。

担任省政协委员两年多来,范凯杰始终发挥自身专业优势特长,积极参政议政,为海南自贸港建设积极献计献策。今年7月1日正式施行的《海南自由贸易港国际商事仲裁发展若干规定》(以下简称《规定》),为海南进一步打造国际商事纠纷解决“优选地”提供了更加坚实的法律基础。值得一提的是,范凯杰曾在提交的政协提案中极力推动《规定》的出台。

“虽然来海南工作的时间不算长,但我已经对这片热土有了非常深厚的感情,我将牢记政协委员职责使命,继续聚焦国际商事仲裁与调解等方面积极建言献策,助力自贸港法治建设。”范凯杰表示。(本报海口12月7日讯)